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Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

1. Έγκριση νέου σχεδίου Προϋπολογισμού 

έτους 2026 

Τη Δευτέρα, 26 Ιανουαρίου 2026, η 

κυβέρνηση συνασπισμού υπό τον Andrej 

Babiš προέβη στην έγκριση του νέου 

νομοσχεδίου για τον κρατικό προϋπολογισμό 

έτους 2026. Λόγω πίεσης χρόνου, το σχέδιο 

αποτελεί αναθεωρημένη εκδοχή της 

πρότασης που είχε υποβάλει η προηγούμενη 

κυβέρνηση, με έλλειμμα υψηλότερο κατά 24 

δισεκατομμύρια κορώνες. Οι βασικές 

τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την ενίσχυση 

των κονδυλίων για υποδομές και κοινωνική 

πρόνοια, με ταυτόχρονη μείωση των 

αμυντικών δαπανών. Τα συνολικά έσοδα 

εκτιμώνται σε 1,978 τρισεκατομμύρια 

κορώνες έναντι δαπανών 2,288 τρισ. CZK, 

διαμορφώνοντας το προβλεπόμενο έλλειμμα 

σε 310 δισ. κορώνες. 

Βασικές παράμετροι του κρατικού προϋπολογισμού 

για το έτος 2026  
(εξαιρουμένων εσόδων από ΕΕ και άλλα ταμεία) 

 Αξία σε 

δισ. CZK 

Πρόταση 

Νοεμβρίου 2025 
Διαφορά 

Πρόταση 

Ιανουαρίου 

2026 

Έσοδα 1 982,8 -5,2 1 977,6 

Έξοδα 2 268,8 18,8 2 287,6 

Έλλειμμα 286,0 24,0 310,0 

Πηγή: https://www.mfcr.cz/cs/ministerstvo/media/tiskove-zpravy/2026/mf-

zrevidovalo-rozpocet-na-rok-2026-62672/  

 

Η Υπουργός Οικονομικών, κα Alena 

Schillerová, υπερασπίστηκε το εν θέματι 

σχέδιο ως ρεαλιστικό και φιλοαναπτυξιακό. 

Όπως δήλωσε, η παρούσα πρόταση αυξάνει 

τη χρηματοδότηση για τις υποδομές 

μεταφορών κατά 26 δισεκατομμύρια και 

προσφέρει επιπλέον 17 δισεκατομμύρια 

κορώνες στο Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων για υποχρεωτικές 

δαπάνες - κυρίως για υψηλότερους μισθούς 

και κοινωνικά επιδόματα. Αντιθέτως, 

μειώνονται οι αμυντικές δαπάνες κατά 21 

δισεκατομμύρια κορώνες, ανερχόμενες 

συνολικά σε 185 δισεκατομμύρια κορώνες 

(2,07% του ΑΕΠ). Ο Υπουργός Άμυνας, κ. 

Jaromir Zůna, δήλωσε ότι η εν λόγω μείωση 

δεν επηρεάζει τα ήδη υφιστάμενα έργα, αλλά 

εκείνα που δεν έχουν ακόμη ανακοινωθεί και 

τα οποία μετατίθενται για το 2027.  

Η κα Schillerová έκανε επίσης λόγο για 

αυξημένα έσοδα από την επαναφορά του 

μηχανισμού ηλεκτρονικής καταγραφής 

πωλήσεων (ΕΕΤ) με στόχο την πάταξη της 

φοροδιαφυγής  και της γκρίζας οικονομίας. 

Το αναθεωρημένο σχέδιο 

Προϋπολογισμού έχει πυροδοτήσει έντονες 

πολιτικές αντιπαραθέσεις.   Μεταξύ άλλων, 

αποδοκιμάζεται έντονα το ύψος του 

ελλείμματος και η μη αύξηση των αμυντικών 

δαπανών, ενώ επικρίνεται δριμύτατα η 

παραβίαση του Νόμου περί Δημοσιονομικής 

Ευθύνης, ο οποίος ορίζει μέγιστο όριο για το 

έλλειμμα των δημοσίων οικονομικών.  

Στους επικριτές της, η κα Schillerová, 

αντιτείνει ότι το αυξημένο έλλειμμα ήταν 

αναπόφευκτο λόγω της κακής οικονομικής 

διαχείρισης της προηγούμενης κυβέρνησης 

και της έλλειψης κεφαλαίων για 

υποχρεωτικές δαπάνες. Ως προς τις αιτιάσεις 

για παραβίαση του Νόμου περί 

Δημοσιονομικής Ευθύνης, τις αντικρούει με 

το επιχείρημα ότι ο εν λόγω Νόμος ισχύει 

μόνο για προϋπολογισμούς που 

υποβάλλονται εντός της τακτικής 

νομοθετικής διαδικασίας που παραδοσιακά 

λαμβάνει χώρα τον Σεπτέμβριο. Ως εκ 

τούτου, δεν ισχύει για καταστάσεις, οι οποίες 

αφορούν στην αναθεώρηση ενός 

προϋπολογισμού από μια νέα διοίκηση μετά 

την απόρριψή του κατά την πρώτη 

ανάγνωση. Η κα Schillerová δήλωσε, επίσης, 

ότι παρά τις τρέχουσες προκλήσεις, τα 

δημόσια οικονομικά θα εισέλθουν σε τροχιά 

σταθεροποίησης, με το έλλειμμα να 

περιορίζεται κάτω από το όριο του 3% του 

ΑΕΠ, εναρμονιζόμενο πλήρως με τα 

κριτήρια του Μάαστριχτ. 

Σημειώνεται ότι η συζήτηση στη Βουλή 

επί του νέου νομοσχεδίου θα ξεκινήσει στις 4 

Φεβρουαρίου 2026, ενώ η έγκρισή του 

αναμένεται στις 11 Μαρτίου. Κατά το 

ενδιάμεσο διάστημα, θα εξακολουθεί να 

βρίσκεται σε ισχύ ο προσωρινός 

προϋπολογισμός, ο οποίος περιορίζει τις 

https://www.mfcr.cz/cs/ministerstvo/media/tiskove-zpravy/2026/mf-zrevidovalo-rozpocet-na-rok-2026-62672/
https://www.mfcr.cz/cs/ministerstvo/media/tiskove-zpravy/2026/mf-zrevidovalo-rozpocet-na-rok-2026-62672/
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επενδύσεις, τις επιδοτήσεις και άλλες μη 

υποχρεωτικές δαπάνες. 

2. ΑΕΠ 

Σε τροχιά δυναμικής ανάκαμψης εισήλθε 

η τσεχική οικονομία το 2025, 

καταγράφοντας ρυθμό ανάπτυξης 2,5%, 

σύμφωνα με προκαταρκτικά στοιχεία που 

δημοσίευσε το Στατιστικό Γραφείο της 

Τσεχίας (ČSÚ). Η εν λόγω επίδοση 

αποδίδεται κυρίως στην αύξηση της 

εγχώριας ζήτησης. Πρόκειται για σχεδόν 

διπλάσια ανάπτυξη σε σύγκριση με το 2024 

(1,3%) και για τον ισχυρότερο ρυθμό 

ανάπτυξης μετά το 2022 (2,8%). Κατά το δ΄ 

τρίμηνο 2025, το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 2,4% 

σε ετήσια βάση και κατά 0,5% σε τριμηνιαία 

βάση. Σύμφωνα με οικονομικούς αναλυτές, η 

κατανάλωση των νοικοκυριών, τα 

αποθέματα και οι κρατικές δαπάνες 

αποτέλεσαν τους βασικούς πυλώνες 

ανάπτυξης.  

 

3. Δηλώσεις Προέδρου και 

Πρωθυπουργού στις αρχές του έτους  

Ο Πρόεδρος της Τσεχικής Δημοκρατίας, 

κ. Pavel, κατά την τρίτη πρωτοχρονιάτικη 

ομιλία του από την ανάληψη των 

καθηκόντων του, ευχήθηκε στην κυβέρνηση 

συνασπισμού (ANO–SPD–Αυτοκινητιστές) 

καλή επιτυχία στην υλοποίηση του πολιτικού 

της προγράμματος, στέλνοντας σαφές 

μήνυμα θεσμικής επαγρύπνησης. Σημείωσε 

ότι η Τσεχία έχει πολλούς λόγους για να 

αισθάνεται υπερήφανη.  Ενδεικτικά, ανέφερε 

ότι το 2025 η χώρα  κατατάχθηκε μεταξύ των 

ταχύτερα αναπτυσσόμενων οικονομιών στην 

Ευρώπη, ενώ παραμένει μία από τις 

ασφαλέστερες χώρες στον κόσμο. Ο κ Pavel 

επαίνεσε επίσης Τσέχους επιστήμονες που 

έχουν διακριθεί διεθνώς με το έργο τους, 

μεταξύ άλλων, στη φυσική και τη βιοχημεία. 

Επαίνεσε ακόμη τους Τσέχους αθλητές για 

τις επιτυχίες τους, καθώς και τους πολίτες με 

έντονη κοινωνική και εθελοντική δράση. 

Κλείνοντας την ομιλία του, απηύθηνε 

έκκληση για κοινωνική ομόνοια, 

σημειώνοντας ότι, παρά τις πολιτικές 

διαφορές, οι πολίτες μοιράζονται κοινές 

θεμελιώδεις προσδοκίες, όπως ευπρέπεια, 

προσβάσιμη υγειονομική περίθαλψη, 

ασφάλεια, ποιοτική εκπαίδευση και μια 

αξιοπρεπή ζωή.  

Αντίστοιχα, ο Πρωθυπουργός, κ. Babiš, 

στο πρωτοχρονιάτικο μήνυμά του, εστίασε 

στην ανάκτηση της εθνικής υπερηφάνειας 

και στην προώθηση ενός φιλόδοξου 

κυβερνητικού έργου. Ο κ. Babiš περιέγραψε 

το τσεχικό έθνος ως εργατικό, ικανό και 

ανθεκτικό, αποδίδοντας φόρο τιμής στους 

επιστήμονες, γιατρούς, αθλητές, καλλιτέχνες, 

εφευρέτες και επιχειρηματίες που 

προβάλλουν την χώρα διεθνώς. Στο πλαίσιο 

αυτό, δήλωσε την πρόθεσή του να 

θεσμοθετηθεί η 30η Μαρίου ως  «Ημέρα της 

Τσεχικής Σημαίας», καθώς αυτή την 

ημερομηνία, το έτος 1920, υιοθετήθηκε 

επίσημα η τσεχοσλοβακική σημαία. 

Αναφερόμενος στην παγκόσμια 

γεωπολιτική συγκυρία, ο κ. Babiš εξέφρασε 

την ελπίδα ότι το 2026 θα είναι έτος ειρήνης 

παρά την ρητορική ορισμένων πολιτικών 

κύκλων που κάνουν λόγο για αναπόφευκτο 

πόλεμο.  

Τέλος, απαρίθμησε μέτρα που προσφάτως 

είχαν εγκριθεί από το υπουργικό συμβούλιο, 

μεταξύ των οποίων την απόρριψη του 

συστήματος εμπορίας εκπομπών ETS2, την 

απόρριψη του Συμφώνου Μετανάστευσης, 

την έγκριση ενός νέου νόμου περί κτιρίων 

και την πρόταση για εξοικονόμηση πόρων 

στα υπουργεία. Ο κ. Babiš ολοκλήρωσε την 

ομιλία του λέγοντας ότι το 2026 θα είναι ένα 

έτος «εντατικής εργασίας» για την 

κυβέρνησή του.  

 

4. Πληθωρισμός: 2,1% ως ποσοστό του 

ΑΕΠ τον Δεκέμβριο 2025 

Σύμφωνα με στοιχεία του Στατιστικού 

Γραφείου της Τσεχίας (ČSÚ) που 

δημοσιεύθηκαν στις αρχές Ιανουαρίου τ.έ.,  ο 

ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού παρέμεινε 

σταθερός στο 2,1% τον Δεκέμβριο 2025, σε 

σχέση με τον Νοέμβριο, διαμορφούμενος 

ελαφρώς υψηλότερα από τον αντίστοιχο της 

Ευρωζώνης (2%).  Παρά τη σταθεροποιητική 

επίδραση των τιμών σε ενέργεια και 
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τρόφιμα, οι αναλυτές εκφράζουν 

προβληματισμό για το κόστος των 

υπηρεσιών, που σημείωσαν αύξηση κατά 

4,8% σε ετήσια βάση. Σε αντίθεση με την 

οριακή άνοδο 0,4% στα αγαθά, η ενέργεια 

(συμπεριλαμβανομένων των καυσίμων) 

παρέμεινε η μοναδική κατηγορία με 

αποπληθωριστική τάση, σημειώνοντας 

μείωση της τάξεως του 4,2%. Σημειώνεται 

ότι ο πληθωρισμός βρίσκεται εντός του 

εύρους ανοχής γύρω από τον στόχο του 2% 

που έχει τεθεί από την Κεντρική Τράπεζα της 

Τσεχίας (CNB). 

 

5. Εξωτερικό εμπόριο Τσεχίας: 

Καταγραφή πλεονάσματος τον 

Νοέμβριο 2025 

Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιεύθηκαν 

από το Στατιστικό Γραφείο της Τσεχίας 

(ČSÚ), κατεγράφη πλεόνασμα στο 

εξωτερικό εμπόριο της χώρας τον Νοέμβριο 

2025 ύψους 16,2 δισεκατομμυρίων CZK. Σε 

σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2024, το 

πλεόνασμα μειώθηκε κατά πέντε 

δισεκατομμύρια CZK. Η κάμψη αυτή 

αποδίδεται πρωτίστως στη μείωση του 

πλεονάσματος του εμπορικού ισοζυγίου στον 

τομέα των μηχανοκίνητων οχημάτων σε 

ετήσια βάση. Αντίθετα, στο εμπόριο χημικών 

ουσιών σημειώθηκε μείωση του 

ελλείμματος, σε σύγκριση με τον Νοέμβριο 

του 2024. Συνολικά, οι εξαγωγές 

υποχώρησαν κατά 4,6% σε ετήσια βάση τον 

Νοέμβριο, ανερχόμενες σε 403,1 

δισεκατομμύρια CZK, ενώ οι εισαγωγές 

μειώθηκαν επίσης, κατά 3,6% φθάνοντας τα 

386,9 δισεκατομμύρια CZK. 

 

6. Κεντρική Τράπεζα Τσεχίας: Ιστορικό 

υψηλό για τα αποθέματα χρυσού 

Σε επίπεδα ρεκόρ ανήλθαν τα αποθέματα 

χρυσού της Κεντρικής Τράπεζας της Τσεχίας 

(ČNB) στα τέλη του 2025, αγγίζοντας τους 

71,6 τόνους. Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία, 

κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους 

αποκτήθηκαν 20,4 τόνοι, ποσότητα που 

κινείται στα ίδια επίπεδα με εκείνη του 2024, 

επιβεβαιώνοντας τη στρατηγική ενίσχυσης 

των κρατικών αποθεματικών. 

Η συνολική αξία του χρυσού ανήλθε στα 

10,1 δισεκατομμύρια δολλάρια, 

αντιπροσωπεύοντας πλέον το 5,76% των 

συνολικών συναλλαγματικών διαθεσίμων 

της χώρας. Αξίζει να σημειωθεί ότι το 

μεγαλύτερο μέρος του χρυσού δεν 

φυλάσσεται εντός της Τσεχίας, αλλά σε 

θησαυροφυλάκια του εξωτερικού, με κύριο 

θεματοφύλακα την Τράπεζα της Αγγλίας. 

Η ČNB παραμένει προσηλωμένη στο 

μακροπρόθεσμο πλάνο της, το οποίο 

προβλέπει την περαιτέρω αύξηση των 

αποθεμάτων χρυσού σε 100 τόνους έως το 

2028. 

 

7. Κεντρική Τράπεζα Τσεχίας: 

Ανακοίνωση ζημιών 

Μετά τις επιδόσεις ρεκόρ του 2024, η 

Κεντρική Τράπεζα της Τσεχίας (ČNB)  

ανακοίνωσε ζημίες για το 2025 της τάξεως 

των 72,9 δισεκατομμυρίων κορωνών, 

αποδιδόμενες κυρίως στην ανατίμηση της 

κορώνας κατά σχεδόν 15% έναντι του 

δολλαρίου ΗΠΑ, μειώνοντας την λογιστική 

αξία των περιουσιακών της στοιχείων, καθώς 

και στις επιπτώσεις των μέτρων της 

νομισματικής πολιτικής.  

Στον αντίποδα, τα έσοδα από τα 

συναλλαγματικά αποθέματα σημείωσαν 

ιστορικό υψηλό, αντλώντας ώθηση από τις 

αυξημένες επενδύσεις σε μετοχές και τις 

στρατηγικές αγορές χρυσού. 

Η τρέχουσα ζημία αναμένεται να 

επιδεινώσει το συσσωρευμένο έλλειμμα της 

τράπεζας από παλαιότερα έτη. Από την 

πλευρά της, η Κεντρική Τράπεζα τόνισε ότι 

πρωταρχικός της στόχος παραμένει η 

σταθερότητα των τιμών και του 

χρηματοπιστωτικού συστήματος και όχι η 

κερδοφορία. 

 

8. Ταχύτερη αύξηση ενοικίων σε σχέση με 

μισθούς 

Το 2026, τα ενοίκια στην Τσεχία 

αναμένεται να αυξηθούν κατά 6-9%, 

σύμφωνα με τον Σύνδεσμο Ενοικιαζόμενων 
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Κατοικιών(https://www.asociacenajemnihobydleni.

cz/). Παράλληλα, εμπειρογνώμονες του 

Τσεχικού Εμπορικού Επιμελητηρίου 

προβλέπουν ονομαστική αύξηση μισθών 5-

6% (2,7-4% σε πραγματικούς όρους). 

Συνεπώς, οι αυξήσεις των ενοικίων 

αναμένεται να ξεπεράσουν την αύξηση των 

μισθών. Η αύξηση των τιμών των ακινήτων 

μπορεί επίσης να ωθήσει περισσότερους 

ανθρώπους στην ενοικίαση, με 30.000-

40.000 επιπλέον ενοικιαστές να αναμένονται 

το 2026. Ωστόσο, η ιδιοκατοίκηση γενικά 

παραμένει σχετικά υψηλή: Τα στοιχεία της 

Eurostat δείχνουν ότι το 74,7% των Τσέχων 

διέθεταν ίδιο κατάλυμα το 2024, σε 

σύγκριση με τον μέσο όρο της ΕΕ που είναι 

68,4%. Το χάσμα μεταξύ των ενοικίων στην 

Πράγα, το Μπρνο και άλλες περιοχές 

αναμένεται επίσης να διευρυνθεί, με το 

Μπρνο να πλησιάζει τα επίπεδα της 

πρωτεύουσας. 

 

9. Ανώτατο Ελεγκτικό Γραφείο: Μόνο το 

18% των υπηρεσιών λειτουργεί 

ηλεκτρονικά παρά τις επενδύσεις 

Σημαντική υστέρηση στον ψηφιακό 

μετασχηματισμό του κράτους καταγράφεται 

από το Ανώτατο Ελεγκτικό Γραφείο 

(Supreme Audit Office- NKÚ), καθώς, παρά 

τις δαπάνες ύψους 2 δισ. ευρώ  για την 

ψηφιοποίηση των δημόσιων υπηρεσιών 

μεταξύ 2020 και 2024, μόλις το 18% των 

δημοσίων υπηρεσιών είναι πλήρως 

ψηφιοποιημένο.  

Παρόλο που η θεσμική προθεσμία για την 

καθολική παροχή διαδικτυακών συναλλαγών 

στο δημόσιο εξέπνευσε τον Φεβρουάριο του 

2025, οι πολίτες εξακολουθούν να 

αντιμετωπίζουν σοβαρά εμπόδια. Σύμφωνα 

με το NKÚ, η καθυστέρηση οφείλεται 

κυρίως σε ανεπαρκή διαχείριση των έργων 

και έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού 

πληροφορικής, καθώς και στην ασάφεια 

διαχείρισης δαπανών. 

Σε πολλές περιπτώσεις, η «ψηφιοποίηση» 

περιορίζεται απλώς σε ηλεκτρονικές φόρμες, 

των οποίων η επεξεργασία συνεχίζει να 

γίνεται χειροκίνητα. Ο πρόεδρος του NKÚ, 

κ. Κάλα, χαρακτήρισε τα αποτελέσματα 

«φτωχά» σε σχέση με το ύψος των 

επενδύσεων, αν και επισήμανε επιμέρους 

θετικά παραδείγματα, όπως η επιτυχία της 

τραπεζικής ταυτότητας (BankID) και 

ορισμένων άλλων ψηφιακών εφαρμογών. 

 

10.  Πόροι από ΕΕ 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου 

Οικονομικών της Τσεχίας για το 2025, η 

χώρα διατήρησε τη θέση της ως «καθαρός 

δικαιούχος της ΕΕ», καθώς οι εισροές από 

τον κοινοτικό προϋπολογισμό ξεπέρασαν τις 

εθνικές συνεισφορές κατά σχεδόν 78 

δισεκατομμύρια CZK.  

Σύμφωνα με το Υπουργείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης, έχει διατεθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση το 75% των επιδοτήσεων που έχουν 

προβλεφθεί για την Τσεχική Δημοκρατία για 

την περίοδο 2021–2027. Από το συνολικό 

ποσό των 512,4 δισεκατομμυρίων CZK (20,1 

δισ. ευρώ), 384 δισεκατομμύρια CZK (15,1 

δισ. ευρώ) έχουν διατεθεί σε συγκεκριμένα 

έργα, ενώ 172 δισεκατομμύρια CZK (6,7 δισ. 

ευρώ) έχουν καταβληθεί πλήρως. Εκκρεμούν 

αιτήσεις ύψους επιπλέον 131 

δισεκατομμυρίων CZK (5,1 δισ. ευρώ) που 

έχουν υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Η Υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης, 

κα Mrázová (ANO), δήλωσε ότι η 

χρηματοδότηση για την περιφερειακή 

ανάπτυξη διοχετεύεται με επιτυχία σε έργα 

σε όλη την επικράτεια και εξέφρασε την 

ικανοποίησή της για την ταχύτητα 

απορρόφησης των ευρωπαϊκών κονδυλίων. 

 

11. Ελλείψεις προσωπικού στην αγορά 

εργασίας παρά την εισροή ξένων 

εργαζομένων 

Ο αριθμός των ξένων εργαζομένων στην 

Τσεχική Δημοκρατία αυξήθηκε κατά 11% 

πέρυσι σε σχέση με το 2024, φθάνοντας τους 

935.000, με την πλειοψηφία να προέρχεται 

από την Ουκρανία. Παρά την αύξηση, οι 

επιχειρήσεις εξακολουθούν να 

αντιμετωπίζουν έλλειψη περίπου 250.000 

εργαζομένων, οδηγώντας σε αυξημένο 
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ενδιαφέρον για προσλήψεις από το 

εξωτερικό και ταχύτερες διαδικασίες 

έκδοσης αδειών εργασίας. 

 

12. Αρνητικό ρεκόρ πτωχεύσεων εταιρειών 

Το 2025 κατεγράφη το υψηλότερο 

ποσοστό πτωχεύσεων στην Τσεχική 

Δημοκρατία (9%) από το 2017. Σύμφωνα με 

στοιχεία που τηρούνται στα τσεχικά 

δικαστήρια, σε πτώχευση κηρύχθηκαν 751 

εταιρείες. Ο μεγαλύτερος αριθμός 

πτωχεύσεων σημειώθηκε στην Πράγα, με τη 

νότια Μοραβία να ακολουθεί. 

Παρά την αύξηση των πτωχεύσεων, ο 

αριθμός των νεοσύστατων εταιρειών 

αυξήθηκε κατά περισσότερο από 10% σε 

ετήσια βάση.  

 

13. Αυξήσεις μισθών στον δημόσιο τομέα  

Όπως δήλωσε ο Υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Juchelka, το 

κόστος των αυξήσεων στον δημόσιο τομέα 

αναμένεται να κυμανθεί μεταξύ 27 και 28 

δισ. κορωνών. Οι εν λόγω αυξήσεις, 

σύμφωνα με τον Υπουργό, οφείλουν να 

καλυφθούν από τους υφιστάμενους 

προϋπολογισμούς των Υπουργείων, ώστε να 

μην υπάρξει πρόσθετη επιβάρυνση στα 

δημόσια οικονομικά.  

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, το οποίο 

συμφωνήθηκε μεταξύ της Κυβέρνησης και 

των εργατικών συνδικάτων, οι αυξήσεις 

μισθών θα τεθούν σε ισχύ από τον Απρίλιο 

τ.έ. Συγκεκριμένα, το μη διδακτικό 

προσωπικό των σχολείων, οι εργαζόμενοι 

στον τομέα του πολιτισμού και οι δημόσιοι 

υπάλληλοι θα λάβουν αυξημένες αποδοχές 

κατά 9%. Οι νοσηλευτές και οι κοινωνικοί 

λειτουργούν θα λάβουν αύξηση 5%, ενώ οι 

γιατροί και οι οδοντίατροι 2%.  

 

14. Πράγα: Πρωταθλήτρια ακρίβειας στην 

Ανατολική Ευρώπη  

Σύμφωνα με στοιχεία της διαδικτυακής 

βάσης δεδομένων Numbeo, που μεταδίδει το 

Τσεχικό Πρακτορείο Ειδήσεων (ČTK), η 

τσεχική πρωτεύουσα αναδεικνύεται ως η 

ακριβότερη πόλη της Ανατολικής Ευρώπης 

όσον αφορά το συνολικό κόστος διαβίωσης.  

Η κατάταξη λαμβάνει υπ’όψιν τα 

καθημερινά έξοδα για τρόφιμα, υπηρεσίες, 

μεταφορές ενέργεια, στέγαση. Ενώ οι 

διαφορές στα βασικά έξοδα διαβίωσης 

μεταξύ των πόλεων είναι σχετικά μικρές, τα 

υψηλά ενοίκια ωθούν την Πράγα στην 

κορυφή της περιφερειακής κατάταξης, 

μπροστά από την Μπρατισλάβα και τη 

Βαρσοβία.  

Σύμφωνα με τους αναλυτές, το κύριο 

μακροπρόθεσμο πρόβλημα είναι η 

ανεπαρκής κατασκευή κατοικιών, η οποία 

δεν καλύπτει τη ζήτηση στην Πράγα και σε 

άλλες μεγάλες πόλεις, αυξάνοντας τόσο τις 

τιμές πώλησης των ακινήτων όσο και τα 

ενοίκια. 

 

15. Τσεχία: Τέλος στην αφρικανική 

πανώλη χοίρων – Επιβεβαίωση 

κρούσματος γρίπης πτηνών 

Σύμφωνα με στοιχεία του Παγκόσμιου 

Οργανισμού για την Υγεία των Ζώων 

(WOAH), η Τσεχία αναγνωρίστηκε ως 

απαλλαγμένη από την αφρικανική πανώλη 

των χοίρων μετά από τρία έτη. Όπως δήλωσε 

ο επικεφαλής της Κρατικής Κτηνιατρικής 

Διοίκησης της Τσεχικής Δημοκρατίας 

(https://en.svscr.cz/), κ. Zbyněk Semerád, η 

εν λόγω εξέλιξη είναι σημαντική για τις 

εξαγωγές χοιρινού κρέατος και συναφών 

προϊόντων σε αγορές εκτός ΕΕ. Η περιφέρεια 

Liberec ήταν η μόνη περιοχή όπου 

εντοπίστηκε η ασθένεια σε αγριόχοιρους, 

εμφανιζόμενη για πρώτη φορά κοντά στα 

πολωνικά σύνορα στα τέλη του 2022. Δεν 

επηρεάστηκαν εμπορικές χοιροτροφικές 

μονάδες. Παρά τη θετική εξέλιξη, αυξημένα 

προληπτικά μέτρα παραμένουν σε ισχύ στην 

περιοχή Frýdlant. 

Την ίδια στιγμή, οι αρχές βρίσκονται σε 

εγρήγορση, καθώς, περί τα τέλη Ιανουαρίου 

2026, εντοπίστηκε στην λίμνη Most, κοντά 

στην ομώνυμη πόλη, νεκρός κύκνος 

προσβεβλημένος από την γρίπη των πτηνών 

(H5N1). Ο ιός έχει πλήξει τα τελευταία 

χρόνια μεγάλες και μικρές πτηνοτροφικές 

μονάδες στην Τσεχία. Η Κρατική 

https://en.svscr.cz/
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Κτηνιατρική Διοίκηση κάλεσε τους 

εκτροφείς στο Μοστ να αυξήσουν τα μέτρα 

βιοασφάλειας και να αναφέρουν πάραυτα 

τυχόν ασυνήθιστους θανάτους πτηνών ή 

οποιοδήποτε σύμπτωμα. 

 

Β. ΕΝΕΡΓΕΙΑ-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

1. Πυρηνική ενέργεια: Κύριος πυλώνας 

του ενεργειακού μείγματος της Τσεχίας 

– Ιστορικό ρεκόρ παραγωγής το 2025  

Ιστορικό ρεκόρ παραγωγής σημείωσαν το 

2025 οι πυρηνικοί σταθμοί Temelín και 

Dukovany, παράγοντας συνολικά 32,066 

TWh ηλεκτρικής ενέργειας. Η εν λόγω 

παραγωγή, που καλύπτει σχεδόν το ήμισυ 

των εθνικών αναγκών, επιτεύχθηκε μέσω 

μεγαλύτερων κύκλων καυσίμων και 

σταδιακών, ασφαλών αναβαθμίσεων ισχύος 

και στους δύο σταθμούς, όπως επεσήμανε ο 

Πρόεδρος της CEZ, κ.  Daniel Beneš. Αν και 

η παραγωγή αναμένεται να είναι ελαφρώς 

χαμηλότερη το 2026 λόγω 

προγραμματισμένων διακοπών συντήρησης, 

η Τσεχία  προχωρά δυναμικά στον 

ενεργειακό της σχεδιασμό με την κατασκευή 

δύο νέων αντιδραστήρων στο Dukovany από 

τη νοτιοκορεατική KHNP, ενισχύοντας 

περαιτέρω το μερίδιο της πυρηνικής 

ενέργειας που ήδη υπερβαίνει το 40% της 

εγχώριας παραγωγής. 

 

2. Αύξηση παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας στην Τσεχία για πρώτη φορά 

από το 2021 

Για πρώτη φορά μετά το 2021, η 

παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας στην Τσεχία 

παρουσίασε ανοδική τροχιά το 2025, 

σύμφωνα με την ετήσια έκθεση της 

εξειδικευμένης ενεργειακής πύλης 

«oEnergetice.cz»(https://oenergetice.cz/energostat/

report/rocni/2025). Από τις εγχώριες πηγές 

παρήχθησαν συνολικά 71,4 TWh, 

σημειώνοντας ετήσια αύξηση 3,8%, η οποία 

αποδίδεται κυρίως στις υψηλές επιδόσεις των 

πυρηνικών σταθμών και τη συνεχή 

αξιοποίηση της ηλιακής ενέργειας. Ενώ η 

παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από 

άνθρακα παρέμεινε σταθερή το τελευταίο 

έτος, η συνολική της συμμετοχή έχει 

υποχωρήσει κατά 28% την τελευταία τριετία. 

Παράλληλα, η τάση της αγοράς για το 2026 

δείχνει ενίσχυση της κατανάλωσης, την ώρα 

που οι τιμές ενέργειας ακολουθούν πτωτική 

πορεία.  

Ο Υπουργός Βιομηχανίας και Εμπορίου, 

κ. Havlíček, προανήγγειλε ότι εντός του 

2027 η κυβέρνηση θα λάβει την τελική 

απόφαση για την κατασκευή δύο νέων 

πυρηνικών μονάδων στο Temelín. Εν 

προκειμένω, η Κυβέρνηση θα μπορούσε να 

ενεργοποιήσει μια επιλογή (option) στο 

συμβόλαιό της με την νοτιοκορεατική 

εταιρεία KHNP, η οποία έχει ήδη αναλάβει 

την κατασκευή των νέων πυρηνικών 

μονάδων στο Ντουκοβάνι. Ο κ. Havlicek 

πρόσθεσε ότι το έργο του Temelín θα 

παραμείνει ανοιχτό και σε άλλους 

υποψηφίους. Δήλωσε επίσης ότι η επέκταση 

στο Temelín είναι απαραίτητη, καθώς οι υπό 

κατασκευή αντιδραστήρες στο Dukovany δεν 

επαρκούν για την κάλυψη των μελλοντικών 

αναγκών της χώρας. 

 

3. ČEZ: Νέες επενδύσεις στον πυρηνικό 

σταθμό Temelín - Κρατικοποίηση 

Ο τσεχικός ενεργειακός όμιλος ČEZ 

ανακοίνωσε ότι θα επενδύσει 3,8 

δισεκατομμύρια CZK (περίπου 156 

εκατομμύρια ευρώ) φέτος στον 

εκσυγχρονισμό του πυρηνικού σταθμού 

ηλεκτροπαραγωγής Temelín, περίπου 700 

εκατομμύρια CZK περισσότερα από πέρυσι. 

Οι επενδύσεις αφορούν στην μετάβαση του 

εν λόγω πυρηνικού σταθμού σε έναν 

διευρυμένο κύκλο καυσίμου για αύξηση της 

αποδοτικότητας, στην επέκταση της χρήσης 

τεχνητής νοημοσύνης, στην υιοθέτηση 

σύγχρονων μεθόδων επιθεώρησης και στην 

αναβάθμιση του συστήματος ελέγχου από 

την Westinghouse. Ο πλήρης 

εκσυγχρονισμός του συστήματος ελέγχου 

προγραμματίζεται να έχει ολοκληρωθεί έως 

το 2029.  Εντός του 2026, το Temelín θα 

υποστεί δύο προγραμματισμένες διακοπές 

λειτουργίας, ενώ αναμένεται να 

προσληφθούν περίπου 100 νέοι υπάλληλοι.  

https://oenergetice.cz/energostat/report/rocni/2025
https://oenergetice.cz/energostat/report/rocni/2025
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 Όπως δήλωσε ο Υπουργός Βιομηχανίας 

και Εμπορίου, κ. Havlíček (ANO), η  

κυβέρνηση θα προβεί σε 

προπαρασκευαστικά βήματα για την εξαγορά 

των μετόχων μειοψηφίας και την πλήρη 

κρατικοποίηση του ενεργειακού ομίλου 

ČEZ,. Η διαδικασία αναμένεται να διαρκέσει 

έως δύο έτη. Ο κ. Havlíček δεν αποκάλυψε 

λεπτομέρειες, επικαλούμενος τον πιθανό 

αντίκτυπο στην τιμή της μετοχής της 

εταιρείας.  

Το κράτος, μέσω του Υπουργείου 

Οικονομικών, κατέχει επί του παρόντος 

περίπου το 70% της ČEZ, ενώ το υπόλοιπο 

ανήκει σε μειοψηφούντες επενδυτές. Ο 

κυβερνητικός συνασπισμός έχει δεσμευτεί να 

εξασφαλίσει τον πλήρη κρατικό έλεγχο του 

ομίλου.  

4. ČEZ: Μείωση σταθερών τιμών 

ενέργειας 

Ο τσεχικός ενεργειακός όμιλος ČEZ 

προέβη σε μείωση των σταθερών τιμών 

ενέργειας για τους νέους πελάτες του, με τις 

τιμές φυσικού αερίου να υποχωρούν, σε 

ετήσια βάση, έως και 40% και ορισμένα 

σταθερά τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας 

κατά περίπου 10%.  

Η μεγαλύτερη μείωση ισχύει για τα τριετή 

σταθερά συμβόλαια φυσικού αερίου, τα 

οποία πλέον κοστίζουν 1.060 CZK ανά 

MWh συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 

Σύμφωνα με την ČEZ, η ζήτηση για σταθερά 

τιμολόγια παραμένει ισχυρή, ειδικά για το 

φυσικό αέριο. Άλλοι προμηθευτές μειώνουν 

επίσης τις τιμές. Η E.ON έχει εισαγάγει ένα 

πλήρως ψηφιακό τιμολόγιο, ενώ η innogy 

και η Pražská energetika έχουν ανακοινώσει 

περαιτέρω μειώσεις τους τελευταίους μήνες. 

 

5. Τσεχία: Σημαντική υστέρηση στην 

ηλιακή και αιολική ενέργεια έναντι της 

ΕΕ 

Σύμφωνα με ανάλυση της Ember, μιας 

ανεξάρτητης δεξαμενής σκέψης για την 

ενέργεια με έδρα το Λονδίνο, η οποία 

επικεντρώνεται στην επιτάχυνση της 

παγκόσμιας μετάβασης στην καθαρή 

ηλεκτρική ενέργεια, η Τσεχία  εξακολουθεί 

να υστερεί σημαντικά σε σχέση με τις 

περισσότερες χώρες της ΕΕ όσον αφορά τη 

χρήση ηλιακής και αιολικής ενέργειας. Το 

μερίδιό τους στην Τσεχία το 2025 έφθασε το 

6,6%, έναντι 30% που είναι ο μέσος όρος της 

ΕΕ. Ειδικοί προειδοποιούν ότι χωρίς 

ταχύτερη ανάπτυξη, η Τσεχία κινδυνεύει να 

μείνει πίσω στην ενεργειακή μετάβαση της 

ΕΕ. 

 

6. Τσεχία: Τέλος εποχής για την εξόρυξη 

λιθάνθρακα  

Η Τσεχία τερματίζει οριστικά την 

εξόρυξη λιθάνθρακα, κλείνοντας ένα 

κεφάλαιο 250 ετών στη βιομηχανική της 

ιστορία. Οι εργασίες στο τελευταίο βαθύ 

ανθρακωρυχείο της χώρας (ČSM) στην 

περιοχή Karviná, σταμάτησαν επίσημα στις 

31 Ιανουαρίου 2026, σηματοδοτώντας το 

τέλος μιας δραστηριότητας που διαμόρφωσε 

την οικονομία και τον ενεργειακό τομέα της 

χώρας. 

Η διαδικασία τεχνικής εκκαθάρισης του 

ορυχείου αναμένεται να διαρκέσει περίπου 

τρία χρόνια, κατά τη διάρκεια των οποίων η 

εταιρεία OKD θα διατηρήσει περίπου 600 

υπαλλήλους. Παράλληλα, δρομολογείται νέο 

επιχειρηματικό σχέδιο με χρονικό ορίζοντα 

το έτος 2050, το οποίο περιλαμβάνει τη 

δέσμευση και χρήση των αερίων του 

ορυχείου. Σημειώνεται ότι η εξόρυξη λιγνίτη 

(φαιοάνθρακα) στην Τσεχία 

προγραμματίζεται επίσης να τερματιστεί έως 

το 2030. 

 

7. ČEPS:  Σύσταση για παράταση 

λειτουργίας δύο μονάδων στον σταθμό 

Chvaletice λόγω κινδύνων στο δίκτυο 

Ο κρατικός διαχειριστής του συστήματος 

μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας ČEPS 

συνέστησε την προσωρινή διατήρηση σε 

λειτουργία δύο εκ των τεσσάρων μονάδων 

του ηλεκτροπαραγωγικού σταθμού με καύση 

άνθρακα Chvaletice, επικαλούμενος 

κινδύνους για τη σταθερότητα του δικτύου 
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σε περίπτωση πλήρους διακοπής λειτουργίας 

του σταθμού.  

Ο εν λόγω σταθμός, που ανήκει στον 

μεγάλο ιδιωτικό ενεργειακό και επενδυτικό 

όμιλο Sev.en του κ. Pavel Tykač, έχει 

προγραμματιστεί να κλείσει αργότερα φέτος 

ή στις αρχές του επόμενου έτους.  

Η ČEPS προειδοποίησε ότι η πλήρης 

διακοπή λειτουργίας θα μπορούσε να 

προκαλέσει προβλήματα ελέγχου τάσης στο 

βορρά, να υπερφορτώσει ορισμένες γραμμές 

και να μειώσει την ανθεκτικότητα του 

συστήματος σε διακοπές μεγάλης κλίμακας. 

Αντιθέτως, το προγραμματισμένο 

κλείσιμο των σταθμών Počerady και Kladno 

(επίσης ιδιοκτησίας του ομίλου Sev.en) δεν 

αναμένεται να επηρεάσει τη σταθερότητα 

του δικτύου. Η περαιτέρω λειτουργία των 

σταθμών παραγωγής ενέργειας θα 

αποφασιστεί από την Ρυθμιστική Αρχή 

Ενέργειας, η οποία θα προβεί σε αξιολόγηση 

του οικονομικού κόστους.  

 

8. Δήμος Πράγας: «Πράσινο» μέλλον για 

τα ταξί 

Το δημοτικό συμβούλιο της Πράγας 

προέβη σε έγκριση αυστηρών 

περιβαλλοντικών μέτρων για την 

κυκλοφορία ταξί στην πόλη. Σύμφωνα με 

τον νέο σχεδιασμό, από το 2030, μόνο 

ηλεκτρικά ή υδρογονοκίνητα οχήματα θα 

επιτρέπεται να λειτουργούν ως ταξί στην 

Πράγα. Μάλιστα, ήδη από τον Αύγουστο του 

2027, όλα τα οχήματα ταξί θα πρέπει να 

πληρούν το πρότυπο εκπομπών Euro 6d, το 

οποίο θέτει ιδιαίτερα αυστηρά όρια στους 

ρύπους καυσαερίων.  

Οι δημοτικές αρχές δικαιολόγησαν την 

απόφαση επικαλούμενες τη ραγδαία αύξηση 

του στόλου των ταξί τα τελευταία έτη, τον 

υψηλό μέσο όρο παλαιότητάς τους 

(δεκαετία), καθώς και την ανάγκη 

εναρμόνισης με τα διεθνή πρότυπα 

προστασίας της ατμόσφαιρας.   

Τα μέτρα αναμένεται να τεθούν σε ισχύ 

αμέσως μετά την τελική έγκρισή τους από τη 

συνέλευση του Δήμου Πράγας. 

 

Γ. ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ 

ΕΙΔΗΣΕΙΣ  

1. Czechoslovak group 

Ο τσεχικός αμυντικός όμιλος 

Czechoslovak Group, ιδιοκτησίας κ. Michal 

Strand, εισήλθε στην κύρια αγορά του 

χρηματιστηρίου του Άμστερνταμ την 

Τετάρτη, 21 Ιανουαρίου 2026. Οι μετοχές 

του ομίλου αυξήθηκαν κατά περίπου 30% 

στις πρώτες συναλλαγές, ξεπερνώντας τα 32 

ευρώ. Μετά την άνοδο, η κεφαλαιοποίηση 

της εταιρείας ξεπέρασε αυτήν της τσεχικής 

ενεργειακής εταιρείας ČEZ κατά 

περισσότερα από 100 δισεκατομμύρια 

κορώνες, καθιστώντας τον CSG την εταιρεία 

με τη μεγαλύτερη κεφαλαιοποίηση της 

αγοράς στην Τσεχική Δημοκρατία. Ο CSG 

προσφέρει μετοχές αξίας περίπου 80 

δισεκατομμυρίων κορωνών στο 

χρηματιστήριο του Άμστερνταμ (σχεδόν 3,3 

δισ. ευρώ). 

Ο όμιλος CSG είναι ένας από τους 

κορυφαίους κατασκευαστές πυρομαχικών 

πυροβολικού στην Ευρώπη, ήδη πριν τον 

πόλεμο στην Ουκρανία το 2022. Σύμφωνα με 

στοιχεία του Διεθνούς Ινστιτούτου Έρευνας 

για την Ειρήνη της Στοκχόλμης (SIPRI), ο 

CSG είναι η ταχύτερα αναπτυσσόμενη 

ευρωπαϊκή εταιρεία στην παγκόσμια αγορά 

όπλων όσον αφορά την ετήσια αύξηση των 

πωλήσεων. Τα πρώτα τρία τρίμηνα του 

περασμένου έτους, η CSG αύξησε τα έσοδά 

της κατά 82,4% σε ετήσια βάση, στα 4,49 

δισ. ευρώ (περίπου 109 δισ. CZK). 

Την 30η Ιανουαρίου 2026 υπεγράφη η 

οριστική συμφωνία μεταξύ των Ελληνικών 

Αμυντικών Συστημάτων (ΕΑΣ) και του 

τσεχικού ομίλου Czechoslovak Group (CSG) 

για τη σύσταση κοινής εταιρείας με την 

επωνυμία Hellenic Ammunition SA. Η 

συνεργασία επικεντρώνεται στην παραγωγή 

πυρομαχικών μεγάλου διαμετρήματος στο 

εργοστάσιο των ΕΑΣ στο Λαύριο. Η GSG, 

μέσω της θυγατρικής της (MSM Greece) 

αναμένεται να επενδύσει περίπου 50 εκ. 

ευρώ για τον εκσυγχρονισμό των 

εγκαταστάσεων. Το έργο αναμένεται να είναι 

σε πλήρη παραγωγική ικανότητα εντός του 

2026.  
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2. Αύξηση πωλήσεων νέων επιβατικών 

οχημάτων στην Τσεχία 

Όπως ανακοίνωσε ο Σύνδεσμος 

Εισαγωγέων Αυτοκινήτων της Τσεχίας 

(Czech Car Importers Associatio),  οι 

πωλήσεις καινούριων επιβατικών 

αυτοκινήτων στην Τσεχική Δημοκρατία το 

2025 αυξήθηκαν κατά 7,4% σε ετήσια βάση. 

Από τα 248.719 πωληθέντα οχήματα, η 

Škoda Auto παρέμεινε ηγέτης της αγοράς με 

83.890 αυτοκίνητα, ακολουθούμενη από την 

Hyundai στη δεύτερη θέση και την Toyota 

στην τρίτη. Οι Volkswagen και Dacia 

κατατάχθηκαν στις επόμενες θέσεις. 

 

3. Alza: Διπλασιασμός καθαρών κερδών   

Ο μεγαλύτερος τσεχικός διαδικτυακός 

λιανοπωλητής Alza υπερδιπλασίασε τα 

καθαρά κέρδη του το 2024 στα 2,3 

δισεκατομμύρια Kč, ενώ τα έσοδα 

αυξήθηκαν κατά το ένα τρίτο στα 61 

δισεκατομμύρια Kč, σύμφωνα με την ετήσια 

έκθεση της εταιρείας. Ο ιδρυτής της, κ. Aleš 

Zavoral, δήλωσε ότι τα αποτελέσματα 

αντανακλούν μια στρατηγική στροφή προς 

την κερδοφορία και όχι προς την επιθετική 

αύξηση των εσόδων. Η Alza ανέφερε 

υψηλότερο κόστος για εργασία, διαφήμιση 

και ενοίκια, παράλληλα με τον ισχυρότερο 

ανταγωνισμό, συμπεριλαμβανομένων των 

κινεζικών εταιρειών. Παρά ταύτα, η εταιρεία 

επέκτεινε το δίκτυο των θυρίδων παράδοσης, 

άνοιξε νέα καταστήματα στο εξωτερικό και 

κατέγραψε αυξανόμενες πωλήσεις πέρα από 

τα ηλεκτρονικά είδη, συμπεριλαμβανομένων 

των καλλυντικών, των ειδών κατοικίδιων 

ζώων και των μη συνταγογραφούμενων 

φαρμάκων. 

 

 

 

 

 

 

 

 


